
Referat af møde i Klimabevægelsen København 
Tid: Mandag den 27. oktober 2008 klokken 20 

Sted: Blegdamsvej 4B, 2200 København N 

 

1. Velkommen 

Til stede: 9 personer fra Klimabevægelsen København. 

 

2. Valg af referent (Ane) og ordstyrer (alle) 

 

3. Kort status: er der sket noget af relevans for vores lokalforening siden sidst – springes 

over 

 

4. Status og planlægning af arrangementer i fremtiden 

a. Status på debatmøde med Klaus Bondam: Jeppe og Ane. 

Det blev på sidste møde besluttet at vi skulle holde et debatarrangement med Bondam 

og en person fra Dansk Elbilkomité samt en person fra Rådet for Bæredygtig Trafik. Ane 

og Jeppe har lavet en mail til Bondam, som sendes. Og han bestemmer dato – vi må 

afvente hans svar på dato. Det diskuteres hvad kernen i debatarrangementet skal være. 

Forslag 

- At lukke Nørrebrogade, men er det nok? Er det ikke farligt at gøre noget, men ikke 

gøre det helt. Noget med at trafikken forsvinder. Noget med om vi skal lukke hele 

den indre del af byen. 

- Hvorfor kommer der ikke mere offentlig transport? Er der planer om det? Den 

nedadgående spiral med busser – privatisering af busser? Færre busser og færre 

afgange derfor færre personer i busserne. 

- Hvordan kommer man op på at få 50 % til at tage cyklen i København i 2015? 

- Hvad med elbiler? Er der muligheder - er der noget man kan gøre? 

- Fokus er de københavnske CO2-konsekvenser, der får konsekvenser for hele 

verdens klima. 

- Diskussion af målgruppe: hvem går vi efter? Der kommer ikke nogen egentlig 

løsning og derfor  

- Thøger mener det er arrogant ikke at invitere en repræsentant fra den 

højreorienterede del af. Problemet er at Klaus Bondam har givet udtryk for at han 

er interesseret i at tale med os som en klimaengageret gruppe. Derfor er vi ikke så 

interesseret i at invitere til en klassisk politisk debat. 
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Derudover går diskussioner over i den fremtidige mulighed for at invitere til et andet debatmøde, hvor 

man inviterer klima- eller miljørepræsentanter fra virksomheder som Maersk el. lign. som skal 

debattere. 

b. Status på Grøn café: Ibi og Christel 

Status er at det har ligget stille. Ibi har desværre ikke mulighed for at være engageret i 

Klimabevægelsen lige nu. Derfor mangler der en til den grønne café. Christel, Andreas og 

Marie. Thomas spørger hvorfor man ikke bare kobler sig på det der Green Drinks-

arrangement? Christel finder en dato og skriver til os alle. Så kan alle komme. 

 

5. Diskussion af vores overordnede mål med lokalforeningen  

     Det kunne evt. munde ud i at vi fik formuleret linier omkring vores primære mål. 

Springer punktet over – det går videre til næste gang. 

 

6. Diskussion: Skal Klimabevægelsen København lave happenings i forbindelse 

med ’Global Day of Action’ (Forslag fra Thøger: ”Jeg vil foreslå, at vi på mandagens møde også 

diskuterer om Klimabevægelsen i København skal lave nogle happenings i forbindelse med eller op til 'Global 

day of action' (d. 6. december). Klimabevægelsen afholder denne dag en større demonstration København 

sammen med en række andre organisationer (vi er hovedarrangør).” Det er et årligt tilbagevendende 

arrangement i forbindelse med klimatopmøderne. Første gang afholdt i Montreal.  

 

Brain storm omkring hvad vi kan gøre som event: 

Thøger foreslår at vi klæder os ud som pingviner. Jais kontakter Mette og spørger hvad det koster 

og hvor lang tid det tager. Planen er så at pingvinerne kan stå ude i Kastrup eller forskellige andre 

steder. Thøger hører Greenpeace om de har nogle isbjørnekostumer man kan låne. Vi beslutter at 

vi vil gøre det her arrangement og at vi får en vis pose penge fra Landsudvalget. 

Jais foreslår at man som gruppe går rundt og lige pludselig stopper op og står stille i et tidsrum. 

Det er vigtigt at man får medierne med, så de ved hvad der sker. Det er også vigtigt at dette er et 

event, der gentager sig. Og det vil være meget relevant at filme dette fra et hustag og lægge det 

ud på Youtube. Jais vil sørge for at dette sker. Han er allerede meget inde i det. 

Karsten foreslår at man stiller sig ud i lufthavnen og sælger klippekort til folk, der skal rejse. Lader 

dem købe aflad/klip til at kunne rejse ud i verden og fylde luften med CO2.  

 

Det er generelt vigtigt at vi er seriøse og sjove uden at være for meget eller tiltrække forkert 

opmærksomhed. 
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7. Ansøgning om midler til lokalforeningen. Christel oplyser at man kan søge penge gennem 

Agendacenteret Sundby. Karsten siger at vi skal blive registreret på Københavns Kommunes 

foreningskontor, så vi figurerer over Københavns kommunes foreninger. Jais siger at man kan 

søge ’Snaplanden’ – under 30 år. Ane siger at man eller gennem Københavns Kommune: kontakt 

projektleder Inge Linqvist, fra Klimaforum, NETOP København på mail kontakt@klimaforum.info 

eller telefon 3678 8330. 

 

Christel lægger op til om man skal nedlægge et udvalg, der søger. Alternativt kan man begynde at 

samle informationer sammen om hvor man kan ansøge og så tage den, når man har et 

arrangement, hvor man skal bruge penge. Det sidste er nok det letteste. Kan vi på nogen måde 

søge de midler, der er under Agendacenteret Sundby: det virker rimeligt at lave en ansøgning, der 

definerer noget under de samme temaer, som der tidligere er givet til. 

Det aftales, at vi forsøger at ansøge fondene til de to næste arrangementer, som vi har planlagt, 

dvs. Bondam-mødet og den grønne café. 

 

7. Eventuelt (andet) 

  - Ole Sivertsen skal af mailinglisten 

 - Filmaften: The 11th Hour. Jais låner den og har den fra tirsdag den 4. nov.. Sted: Christel 

kontakter Trekanten og spørger om de kan søndag den 23. november.  

- Reklame for vores møder i lokalgruppen København på Facebook. Thøger og Jeppe 

sender ud inden næste møde, så må vi se hvad der sker.  

- Jeppe sender en mail til Poul om at vi nu hedder Klimabevægelsen København – og 

Jeppe bliver kontaktperson udadtil på hjemmesiden. 

 

8. Opsamling og fastsættelse af næste mødedato 

Næste møde afholdt den sidste mandag i november. Det er den 24. november 2008.  

 

TAK for et godt møde! 
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